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Szülői konferenciák.
Amit egyik-másik tanintézet tanári 

kara tisztán a gyermekek iránt való 
szeretetből, a neveles egyöntetűségé­
nek fontossága tudatában a maga jó­
szántából megkezdett es gyakorlatba 
vett, annak messze kiható fontos vol­
tat szankcionálta a vallas- es közokta 
tásügyi miniszter, midón legújabb ren­
deletevei minden középiskolai tanár­
nak kötelességévé tette, hogy heten 
kint tűzzön ki egy órát oly célból, 
hogy vele növendékeinek szülői érte­
kezhessenek.

Hogy mily fontosak ezek a szülői 
konferenciák, azt minden tanár s a 
legtöbb szülő világosán latja.

Mert a kettőnek egyöntetű mun­
kája hozhatja létre csak a nevelés 
harmóniáját, e kettő eredményes mű­
ködésé eredményezheti csak, hogy a 
gyermek minden tekintetben az elei­
nek legyen felnevelve.

Hiába követ el minden lehetőt az 
iskola, ha otthon, a gyermek csaladja 
koreben homlokegyenest ellenkező né 
zetek megva’ósitásat latja ; viszont 
hiábavaló a szülők minden szeretettel­
jes tanítása, ha az iskola a tanterve 
zet rideg paragrafusaira támaszkodva, 
a nevelésből kizárja a szivet, A tudo­
mányokra, a kenyérkeresö tudásra való 
nevelés képviselője az iskola, az elet 
viharában szilárdan megállani a szü­
lők tanítanak. A két nevelesi módszer 
nem rontja le egymás hatását, hanem 
ellenkezőleg, egjik a másikat erősiti, 
kiegészíti, tökeletesiti.

Ezért fontos a szülői konferenc’ak 
eletbeleptetése.

A közvetlen érintkezés alkalmá­
val a tanár a szülök előadasa a’apjan 
jobban megismeri növendéke lelküle­
tűt ’ó és rossz tulajdonságait, esetleg 
szellemi gyöngéit, bizonyos dolgok 
iránti hajlandóságai, viszont a szülők 
is meggyőződést szerezhet gyermeké­
nek o’y rejtett jó, vagy rossz tulaj­
donságairól, melyek előtte rejtve vol­
tak s melyeket az iskolában esetleg 
véletlenül a tanár pattantott ki.

A két nevelő tehát egymást erő 
siti meg a gyermek lelki világának 
megismerésében s igy egymást támo­
gatva vezethetik a gyermek szellemet 
és lelkét egyaránt. Természetes, hogy 
a kölcsönös megértésnek csak a g) ér­
mék vallja hasznát

A gyermek lelkuietenek kölcsö­
nös felfedése, megismerésé könnyebbé 
teszi a tanítást az iskolában, a neve­
lést a szülői háznál. A nevelesi módok­
ban történt egyöntetű megállapodás 
pedig azt eredményezi, hogy a gyér- 

mek az iskolában es otthon teljesen 
azonos elvek alapján nevelődik s igy 
nem kénytelen a maga elé kitűzött 
irányhoz xezető utón tapogatózni. Így 
lassacskán megtanul a maga Iában 
járni, tisztán latja a célt, mely felé 
elindult, akaratereje, melyet a neveles 
látszólag lekötött, megszilárdul s ter­
mészetesen a gyámkodás alul felsza 
badu1, jelleme megacelosodik, illetve 
biztos lesz s akent teljes férfivá izmo­
sodva, szilárdan áll meg az elet viha­
raiban.

A balkán eseményei. A
; inai nap folyamán is békés hir k érkéz-
• lek túlnyomó számban. Csak Szerbia föl
i indulása bgtitji a diplomáciái, miután o 
; viharfészektől, fia az magában véve még 
j oly jelentek leien is, m gis származható »k 

a mai helyzet közepette háboiu- bonyo 
I d Jmak

Angliától nem félti a diplomácia a 
| béke megzavarásai, bár ott meg mindig 

igen bűvös a hangulat a balkáni esemé­
nyekkel szemben Nagy BdUánia jelen* 

| tékeny hadi készülődéseket is tesz h ott 
pesszunisztikusan fogják föl a helyzetei 
s nem hiszik, hogy annak veszélyei már 

i elmúltak voliiu.
Szerbiával szemben Magyarország— 

i Ausztria rés/érői úgy diplomáciai, mint 
katonai tekintetben megletettek már a 

j szükséges intézkedések, de csakis h lég 
i szükségesebbek, mert IU ságos fontossá 
. got m i sem tuhíjdoni’anak a szerb lár 
í mának.

Alarm hírek égj re merülnek fel bő- 
( ven. 1 yen volt az a tegnapi is, amely a 
I belgrádi mag}ar osztrák követ ellen elkó 
i vetett merénylettÖ szolt.
i

Nem lesz háború. A belgrádi 
I skupstma szomb lton megtartott titkos 
I ülésen 93 szavazattal 64 szavazat ellené- 
' ben elve etették az Ausztria Migyaroiszág 
I ellen indítandó háborúra vonatkozó in 
i d tványt.
I . -A___

Túlzsúfolt iskola
Kecskeméten

Az iparostanu ok száma oly roh i
* mosan növekszik, lmgy a tanonciskola 
i nemsokárt kénytelen lesz a tanulok felvé­

telét beszüntetni, mivel a tantermek már 
zi?úrolva vannak A töivénjileg megen 
gedett maximális létszámnál — 40-néi — 
18—20 tanulóval már is több van egy 
tanteremben, ami nemcsak megnehezíti a 
fegyelmezést, de rabsággal akadályozza 
a tangókat munkájukban Heringek mód 
jára ülnek összi préséivé a növendékek, a 
mi óriási hátrány az írásnál és rajznál.

A múlt tanévben mintegy 100 ta 
nulót vissza kellett utasítani, illetv 
ennyien nélkülözték az oktatást, ami t g) 
lehetetlen állapotot teremtett. Torvény 
szerint minden iparoehmonc, — aki kö 
zépiskola négy alsó osztályát nem vé­
gezte el, — köteles a tanonciskolába be­
iratkozni s csak úzy szabadulta it fel, ha 
szabály szerű iskolai bizony itvánni al iga­
zolni tudja, hogy eleget, tett kötelezett 

sédének. Már most mi történjék azokkal, 
akik tanonciskolába nem járhattak, mivel 
számukra nem jutott hely, hogyan kap 
janak bizonyítványt és ennek hiányában 
hogyan szabadittassanak fel ? !

A város hó ipiriskolai bizottság ja­
vaslatára még a múlt tanév végén kér­
vénnyel foidu’t a kultuszminiszterhez, 
magasabb államsegély elnyerése iránt, 
mely a párhuzamos osztályok felállítására 
a két állandó tanerő fLetesrendezésére fe­
dezetül szolgálna, azonban mndezideig 
még nem történt semmi ez ügyben. — 
Egy ébként illetékes felsőbb helyen semmi 
biztatót nem ígérnek és félő, hogy Kecs­
keméttel ismét mostohán fog elbánni az 
állam. S/inte c^odálatosés eléggé meg nem 
magtarázhiló az a szűkkeblüség, rideg­
ség, nn lyly<l az állam városunk kai szem­
ben viseltetik, akkor, midőn milliók álla­
nak iparfejlesztési célokra, akkor, midőn 
Székesfehérvár egy szóra közel százezer 
koronái kapott .iparostanonc iskolára, ma­
gas államsegélyt az oltani á lando tanerő 
tisztességes fizetésemelésére, mikor Deb- 
rrcen p zár fényű ip u <skolat kapott, Sop­
ronban két állandó tanerő fizetését gaval­
léromul rendezte az állam, hogy c»ak 
Kecskemétnek no jusson néhány ezer ko­
rona, — nem tudjuk eléggé megérteni.

A város, nagyon helyesen cselekszik 
akkor, midőn a párhuzamos osztályok 
költségei elől elzárkózik, áldozott eddig 
is eleget, mikor < gy modern és más vá­
rosoktól irigy olt s/.ép épületet ajándéko 
zott az iparoktatás céljaira, többet nem 
is kivánhalu k egy maga erejéből eny- 
nyire fejlődőit várostól, mdytfil az állam 
már nagyon is sok it nyert, d«* viszonzásul 
jóformán semmit sem adott. Nem a város 
szégyene lesz, * ha egy-két száz iparos- 
tanu'ó iskolázás nélkül sz ih.idul majd fel 
a magyar kormány iparfejlesztési politi­
kájának dicsőségére. Sy

NAPI HÍREK.
SzCiret.

Szüret van a «tóhegyen, 
Közeledik már az < az, 
Mind jókedvű gazdag, szeg ny, 
Fi.ilal es galambon I 
szedők közt a szőlőhegyen 
Vígan folyik a nóta. 
Ezt hallani késő estig 
A kora reggel óta

A gazda is örül, hogy a
Bora fvla pincében 
Jobb szeretne, ha az ara 
Lenne mar a zseb eben • 
Lanyaina-v sok minden kell, 
Fújjak ők is a nótát, — 
Kérdést-kér dósra halmosnak : 
Kapnak-e s minő ruhát ?

A gazdának feleséget 
Ugyan bizony mi lelte ? 
Ni! tálán még szüretkor is 
Könny csillog a eremebe ? 
Milyen jó, hogv nem cr most rá 
Búsl'kodni magiban, — 
Á dás neki a sok dolog. 
Feledés a munkában ! . . .

Mit siratgat? Kit feledben? 
Tálán bizony a fiat ? 
Azt a jót, ki beteg fővel 
Jója a — kálváriát! . 
A i mosolyogva nézi 
Édes anyja könnyeit, 
S aki helyett — anya érzi 
Betegsége kínjait!

liofi Joldnk*.

Jó boroshordók kaphatók Egri Ágostonnál. Iláfai-íit, (’ognar-gyár mellett
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— Gulnei Gyula főispán nyolc hétig 
tartó szabadságidejének leteltével vissza­
tért a fővárosba és átvette hivatalának 
vezetését. Hoss u szabadságidejét rés/ben 
birtokain, részben hazai és k ülföldí üdülő 
helyiken töltötte a főispán.

— Magyarok Nagyasszonya Vasárnap 
ünnepelte a magyar római katholikus 
egyház a Magyarok Nagyasszonyának év 
forduló n pjat Az unyatemplomban a 
nagymisét Révész István pontifikál’a se 
gédlettel.

— Októberi ajtatosságok. A szent ol­
vasó tiszteletére rendelt októbe i ájtats 
6ágokat évről vére tőiben látogatják a 
hivők. Az idén is igen szép számmal 
vannak mii den ájtatosságon.

— Kecskemét nem kap államse­
gélyt. Megbízható forrásból kaptuk azt 
az értesítést, hogy a városok számára 
költségvetésileg megállapított két millió 
koronából Kecskemét városa nem fog 
kapni egy huncut vasat se. Csak azok 
a városok fognak segélyben része­
sülni, amelyeknek nagyobb pótadójuk 
van, mint nekünk s amely városok 
vagyontalanok. Kecskemétet tudniillik 
sok és nagy birtokai révén nagyon 
gazdag városnak ismerik a miniszté­
riumban ; azt persze egyáltalában nem 
tudják, hogy mi és mennyi van a 
hátulsó tarisznyában. Se azt nem ve­
szik tekintetben, hogy minden ráfogott 
nagy gazdaságunkból sem telik nyo 
moruságosan fizetett tisztviselőink tisz­
tességes javadalmazására se. No hát 
majd meglátjuk, hogy a magunk ere­
jéből mi telik !

— Szőlősgazdák gyűlésé A boritaladó 
törlése ügyében a kic*keméti szőlősgaz­
dák f. hó 16 án, péntikvn gyűlést tarta­
nak a Gazdasági Egyesületben.

— A Magyar Dalosegyesület Országos 
Szövetsége a jövő év nyarán Kecskeméten 
tartandó ors/ágos dalosversenyen elő­
adandó kötött verseny karokra palyadija 
kát tűzött ki. A szíp számmal beérkezett 
pályaművek fölött f. hó 9 én döntött a 
bíráló bizottság. A bíráló bizottságnak egy­
hangúlag ho olt határozatát és javaslatait 
a szövetség igazgató választmányának f. 
hó 10 én tartott igazgató választmányi 
ülése s/intén egyhangúlag elf< gadta s a 
pályán üvek jeligés leveli inek felbontása 
után dr. Bárczy István elnök kihirdette 
az eredményt, mely szeiint a kecskeméti 
országos dalosverseny' n előadandó kötött 
verseny karokul, illetve pályadijat nyert 
művekül elfogadtattak : az első, vagyis a 
m héz n űd d csoportban a „Fohász* cimü 
pályamű, szerzője Jandl Béla, a bpesti 
Szent István bazilika orgonamüvésze és a 
budapesti Polgári DJkör karnagya. A 
második, vagyis a könnyebb rnüdal cso­
port verseny kárnál a „Hazám* jeligéjű 
„Rikóczi dal* című mű az esetben nyeri 
meg a pályadijat, ha szerzője megteszi 
rajta a bíráló bizottság által kijelölt némi 
módositásukai ; szerzője Róvfy Géza temes­
vári tanitóképzőintézeti tanár. A harma­
dik, vagyis nípdal egyveleg csoport pálya­
diját nyerte „Elment az én rózsám** . . . 
cin ű uű szerzője: Lányi Ernő szabadkai 
zen* dei igazgató. Végül a „Riadó* című 
„Pálmái un* jeligéjű müvet a szerző bele­
egyezésével összkaiul fogja a szövetség 
megszerezni.

— Az uj bor. Deli István a minap a 
lajosmizsei ú'on kocsival igyekezett a 
szőlőjébe Szerencsétlenségére találkozott 
az úton Orosz Sándorral, Orosz Jánossal 
és Kovács Sándorral, akik szintén kocsi­
val igyekeztek a városba. Deli nem akart 
kitérni nekik a kocsival és ezért a három 
nevezett úgy összeverte, hogy Deli súlyos 
testi s (üléseket szenvedett. Az eljárást 
megindították a duhajkodók ellen.

— Köszönet a városnak Dr. Hanuj 
Ferenc egyetemi t nár ma egy meleg­
hangú levélben köszön © meg a városnak 
azon szívességét, hogy kuta’ási rendezett 
a levéltárban Pázmán Péter életére vo­
natkozó ndűok összegyűjt sáré.

— Értesítés A Ceglédi Ipar és Ke­
reskedelmi bank részvényeseinek figyel 
mét felhívjuk, hogy > z elővételi jogokat 
c ak e hó 15 ig lehet gyakorolni.

— Nagykőrös kölcsöne. Nagykörös 
városa hasznos be uházásokra kétmillió 
korona kölcsön felvételének kéidésé el 
foglalkozik. E nagy kö’csönben a villám- 
viilágitás költsége 500 ezer koronával, 
u'caszabályozás 250 ezer koronával 8 az 
építendő uj városháza 200 ezer koronával 
szer« pel.

— Az új hadtestparancsnok A bécsi 
Z it mai száma jelenti, hogy a budapesti 
4. hadtest nyug dómba vonuló parancs­
nokának Ü xk üli Ghy llenb.ind gróf lovas 
sági tábornok helyébe Sleininger báró 
tál or>zernagyot, a pozsonyi 5 hadtest pa­
rancsnokát fogják kinevezni.

— Dr. Mezei Pál ügy védi irodáját 
Kecskeméten, 5. tized, Klapka utca 171 
szám alatt (volt Deák , most Gonda-féle) 
házban megnyitotta.

— A tatait pénz Említettük vasárnapi 
számunkban, hogy Nagy Lajos csizmadia 
inas a Vásári kis utcán nagyobb mennyi­
ségű pénzt talált A tárcát eldobta a pénz 
bői pedig költekezett. A pénz igazolt tu­
lajdonosa már jelentkezeti a rendőrségnél 
Asztalos József I. tized, 135. szám alatti 
lakos s/emélyében. Érdekes, hogy ap*nzt 
találó Nagy Lajos az édes apjának is 
adott száz koronát, aki amikor megtudta, 
hogy fiát a rendőrség pártfogásába vutte 
megugrott, ld. Nagy Lajost most keresik.

— Kövezetvam. Kos.-u h Ferenc ke- 
reskt delemügyi miniszter idei lendeletével 
Kecskemét várcs vasúti állomásán le- és 
feladandó szállítmányok után gyakorlatidé 
kövezetvám szedési jogot, a belügy minisz­
terrel egyetérlöleg újból engedélyezte.

— Tolvaj vasúti alkalmazott. Cegléd­
ről jelentik, hogy tegm-p Szegedi Sándor 
kisegítő fékezőnél megtaláltak motozás 
alkalmával a vasú i I klánjában Juhász 
János hasonló alkalmazottnak tálcáját 38 
koronával. Mivel a Ili atal ulajdonát ké 
pező s előzőiig elveszett külömböző 
tárgyak kö;üi az illetőnél megkerült egy 
táska is. Szeg* di ellen lopás miatt fenyitő 
eljárást indi ottak.

— Forrnak a borok. Hiába, a jó bő 
szőlőtermés is meghozza a maga kelle­
metlenségét. Forrnak a borok, ettől forr­
nak a vérek, izgulnak a szenvedélyek az 
emberekben. Vasárnap éjjel Dr. Damo 
Zoltán tiszti orvost nem kevesebb, mint 
hatszor zavarta föl a rendőrség éjjeli ál­
mából a borok okozta sebesültek okö 
segélyben való nyújtáshoz.

— Árverés a zálogházban. A városi 
zálog intézetben e hó 14 én elárverezik 
mindazon ingóságokat, amelyeket 1907. 
év november 15 tői december 31 ig elzá­
logosítottak és azóta nem uji'oiták meg 
a zálogkölcsönt.

— Bicskázás Szeli ckilstván s Konya 
Ferenc földmivesek, ceglédi lakosok, köz 
vetlen egymás mellett laknak. A napok­
ban Konya Ferenc beiugott állapotban 
átment Szelt ckihAz s attól bort követelt, 
de mivel ennek nem volt, meghívta ma 
gához a szomszédot. Szelecki gyanúdat ul 
követto Konyát, de alig tett pár lépést, 
Konya bicskái rántott es S/.eleckit a bal 
vállán megs/úrta Konya ellen a törvény 
s/ék megindította az eljárást.

Gyékény és nád. Uj Kécskén (Pest- 
megye) Kasticher Ármin vendéglősnél 
több ezer kéve idei vágású, kitűnően 
szárított, különösen tetőnek igen alkal­
mas g*3rél£éxi3r és nád. olcsó 
árban eladó. 8030-4—2
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Heti műsor:
Kedden Tatárjárás Páros bérlét.
Szerdán Gyermek Szinmű-ujdonsag. Paratl. béri. 
Csütörtökön Gyermek. Páros bérlet. 
Pénteken Tavass (félhelyarakkal'. 
Szombaton Cigánybáró Páratlan bérlet.
Vasárnap délután Milliárdos kisasszony Este 

Sárga csikó. Bérletszunet

Tatárjárás.
— Megnyitó előadás. —

Mint az operetlbeli boszorkány^ár, 
egyszerre ki világosodott szombaton este a 
színház palotája. B vonult Mariházy Miklós 
frissen toborzott új színész gáidája s a 
szórakozás tanyája benépe ült fényes úri 
közönséggel.

A megnyitó előadásról jelentőség 
teljes híradással szolgál a színház króni­
kása Annyi sok sok üres nézőteiü s szo­
morúan egyhangú előadás után az első 
estén, az utolsó zugig megtelt a színház 
nézőtere

A közönség az egész estsn végig 
elragadtatással leste a színészik minden 
szavat és mindvégig az igézete alatt állott 
ann k a műélvezetnek, amelyet pazarul 
szórt a pompás előadás. Az est ovációi 
egyben fényes n bizonyították, hogy a 
bemutatko ás méltó volt a művész gárdá­
hoz, melynek minden egyes tagját, de 
különösen a főszereplőket szeretettel és 
tapsviharos űntetések kel ünnepelte a 
közönség.

Az operett újdonság sikerében Kovács 
Lili, Karényi Adél, Gulyás Menyhért, Ke­
nyéri Mór és Kiss Miklós osztozkodnak. 
Kovács Lili (Mogyoródi) rátermett a szub- 
rett szerepkörre. Egyénisége végtelen bá­
jos és rokonszenves. Játéka tenp*ramen- 
uinos és ötletes, a talentuma igaz tehet­

ség. Énekhangja kicsi ugyan, de tiszta és 
kellemesen behízelgő Feltűnően intelli­
gens énekesnő Kerényi Adél (Riza bárónő).

1 Navy terjedelmű magas szopránjának a 
felső skálája a legértékesebb s erejében 
is figyelemre méltó. E Őadása bensőséges 
és sok melegség h ltja at; énekművésze­
iét pedig finomság és gondos mértéktar 
tás jellemzi. Gu'yás M. (Wallvrsteii ) 
diszkrét komikumának minden eszközé­
vel és a gondos rendezéssel éidemelie ki 
az ciösmerést. Fenyéii, ez a kiváló mű­
vészi múlttal bitó színész Lohonyai szó- 
repéb u maga volt a megtestesült j'óizü 

! természetesség. Kiss Miklós (Lörentey) 
| kitűnő figyelemmel obszerválta minden 

szavát, minden mozdulatát. Pász’oi Ferike, 
Margittni G. ula, Kondor Miklós, Balogh 
Béla, Krasznay Elek, Vitéz Róbert, Szap­
panos Dezső, Mihó László és Ujj Kálmán 
játsztak még a szombati siker győzelmes 
együttesében. Különösen ki kell még t Kiél­
nünk az összjáték gyorsaságát, erőteljes- 
ségét s a tömegjelenések elevenségét, a 
szcenirozás pazar fényességét. A karok 
igen jó hangokból vannak összeválogatva 
8 a ki űiiő összeálli’ású zenekar fölött, 
(melyhez h isonló még nem játszott szin 
há uokban) példás fegyelmet tart Fekete 
A. karmester vezénylő pálcája. (kf)

Esküdtszéki napló.
Október 13-án Kun György halált okozó sslyos 

testisértés bűntette.
Október 14-és Kis Sándor szándékos emberölés 

bűntette.
Október 15 én ifje Katona Elek és egy tarsa 

halált akozó snlyos testisértés bűntette.

Birtok változások.
Székely Ödön megvette Vitz Antal 

3 tized, 51. szAutú házát 9800 koronáért.
Varga László ée neje megvették Du 

bűi Ida, Dómján Mihályné ctniktornjai 1 
h. 705 □ öl fö'djét 1200 koronáért.
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Gyilkos merénylet.
Lövések az Itcés-placon.

Dühöngő vetélytárs
óriási pánikot idézett eLő egy dü­

höngő asszony vasúin .p délelőtt 10 óra 
tájban az Itcés piacon.

Gyilkos szál dekból fegyvert fogott 
egy másik asszonyra, aki iránt halálos 
gyűlölettel viseltetik Megölné evy c-öbör 
vízbe a g\ülőit vetélytársi.öt, de m u’án 
ezt nem lehette, revolvert hordott magá­
nál, hogy ahol éri, lelövi.

Vasárnap délelőtt találkozott vele, 
m» g is kísérletté a gyilkosságot. A sors 
azonban másként határozta és így a szán­
déka nem sikerült az őrjöngönek.

Az esetről a következő részletek ál­
lanak rendelkezésünkre:

Tóth Imréné Lénárt Juliánná ez év 
május 1 g mint gazdasszony volt alkal­
mazásban egy h lybeli gazdálkodó III. 
tized, 33. számú házban. Májukban valami 
okból Tóth Imréné elhagyta szo’gálaii 
helyét. •

Gazdája ekkor Rózsa Annát alkal- ] 
mazta házánál, mint ga/d isszonyt.

Rózsa Anna mindössze is talán 5 
hónapig volt gazd íjánál alkalmazásban es 
ekkor <•!kü'dötték, helyette pedig ismé­
telten Tolh Imréné Lénárt Juliannát fo­
gadták föl.

Ez a változás okozta düh adta ke­
zébe Rózsa Annának a gyilkoló szeiszá- 
mot. Szentül abban a meggyőződésben 
éP, hogy Lénárt Juliánná őtet kitúrta a 
gazdájától. Ezt persze nem birla elviselni 
és mind jobban beleélte magát ebbe a I 
téves hitbe. így forrott ki benne a v rés | 
bosszú gondolata.

A tervet már egy hét óta főzte, sü | 
tötte. Szerzett magának egy hallöve ű 
revolvert jogtalan úton és azt folyton ma­
gával hordotta, hogy alkalomadtán hasz­
nálatba vegye.

Nem is nagyon titkolta ebbeli szán­
dékát. Nyíltan, lobbik e:őtl kijelentette, 
hogy nem nyugszik addig, amíg Lénárt 
Julcsát agyon nem lövi, amiért őt ki usz- 
kolta arról a jó helyről.

Vasárnap délelőtt történt meg a vég­
zetes találkozás az Itcés-piacon, közvel 
lenül a Részvény nyomda előtt.

Az amúgy is forgalmas utcán vasár­
napon a rendisnél is többen járkálnak és 
óriási riadalmat okozott a közönség kö­
zött, amikor egyszerre c ak egy revolver 
durranás hangzott. Majd p dig nyomban 
utána asszonyi sivalkodás, szilkozódás, 
visítás töltötte be az utca csendjét.

A lövés pár perc múlva megismét­
lődött. Rózsa Anna most már halálra 
szántán gyilkolni akart. Tóth Imréné hir­
telen b ugrott Deiin Gusztáv mészáros 
üzlethelyiségébe. A gyilkos amazon utána. 
Még egy lövést tett az üzlet ajtajában.

Ekkorra azonban a népség is ma­
gához tért az első ijedtségtől és Szabó 
József, Pmt Pál, Orgoványi Mihály mé 
szálos segídek lefogták a merénylő asz- 
szonyt. Kicsavarták kezéből a revolvert s ( 
egy kicsit megszorongatták a torkát, hogy 
ne ordíthasson.

A halálra rémült Tóih Imrénét Joó 
István rendőr vitte haza ájultan egy bér 
kocsin.

Rózsa Annát bevitték a r< ndőrségre, 
ahol kihallgatták. A dühös némber még 
ott sem csillapodott le, hanem váltig han­
goztatja, hogy nem nyugszik addig, amíg 
Lénárt Júliát meg nem ölheti.

Eladó ház.
Mezei- és Csóka utca sarok ház, 

üzletnek alkalmas, eladó.
Ugyanott egy kitűnő hangú 

cimbalom olcsón eladó.
Értekezni lehet Darányi Ferenccel, 

VIII. tized, Kácsa utca 182. 8021-3—2

Rálőtt a feleségére.
•A.z allsolxol hatása.

(Esküdtszéki tárgyalás.)
Október 12.

Egy szorgalmas munkásember ült 
ma a vádlottak padján, aki a pálinka és 
a bor hatásától feldühödve s m gáról 
teljesen megfeh dkezve b vert fogott hi­
tes feleségére.

Antal István egyszeiü kapás embert 
józan, tis/te^séges »nibtrnuk ismerték 
szomszédai. A reá bizolt ti unkát köte 
lességehez híven mindéi kor pontosan el­
végezte, szerényen s boldogan élt felesé­
gével Antal Istvánné sz. Gyvnes Erzsé 
bottel.

Apr. 17 én Nagypénteken bejött 
gazdájának szőlőjéből a városba s a temp­
lomba ment, hogy egy pár percet Isten­
nek szenteljen.

Ismerősei azonban még az utón el­
fogták s < gy pár pohár pálinkát meg 
itattak Antal Istvánnal.

Antal István, aki rendes körülmé­
nyek között ritkán es keveset szokta él 
vezni az alkoholt, a pálinkától b/rúgott s 
ehelyett, hogy haza ment volna, bement 
Boros Andrásné korcsmájába s a palin 
ká?a megivott másfel liter bort. A pálin­
kától és a bortól annyira elázott, hogy a 
lábára sem tudott állni.

Két cimborája Szent Pál ís Farkas 
Pál hazavezette a részeg Antalt Felesége 
férje részegségét látva összeteremtette 
urát, aki az asszony szidalmait nem épen 
épületes szavakkal viszonozta.

A szóvila annyira elmérgesedett a 
házasok között, hogy a részeg Antal fe­
lesége u’án vágott egy vödröt, majd pe­
dig a mellette fekvő floberlet felvéve rá- 
lőtl feleségére.

A golyó szén ncsére nem okozott 
komolyabb sérülést, mert az asszony húsz 
nap alatt meggyógyult.

Antalt házaslárson elkövetett uljos 
testisértésért vonta ma felelősségre a kir. 
törvényszék esküdt bíróságé.

A tárgyalást dr. S pl Károly tör 
vényszéki elnök vezette, a tanács tagjai 
Sírles G örgy és Dar ezy János törvény 
széki birak, ügyész dr. S andtner Aladár. 
A vádlottat pi dig dr. Iványosi S/abó 
László védi.

Az esküdtek kisorsolása és a vád­
levél felolvasása után a vád oltál hallgatja 
ki az elnök

Antal István nem érzi magát 1 űuös- 
nek, mivel teliét öntudatlan, r< szeg álla­
potban követte el és nem is emlékszik a 
terhére rótt I űncselekmény elkövetésére.

Antal Istvánné a sérlett is azt vallja, 
hogy ura holt részeg volt, valamint 
ugyanezt adja elő S/él Pál és Fai kas 
Pál tanú is.

Boros Andrásné Nagy Kovács Juli­
anna és Nagy Kovács József jelentékte­
len tanúvallomásai után a kéidéseket 
szövrgezték meg, majd pedig a perbeszé­
dekre került a sor.

Dr. Szandtner alügyész vád- és dr. 
I vány ősi S/abó védbeszéde után az es­
küdtek öntudatlan, részeg állapotban el­
követett súlyos tes’i sértés vétségében 
mondották ki a vádlottat bűnösnek és a 
veidikt alapján a kir. törvényszék Antal 
Istvánt felmentette a vád alól.

Az ítélet jogerős.

Kiadó lakás.
A Nagykőrösi- és Kohári-utca sar­

kon, 195. számú házban, az I-sö eme­
leten egy csinos Úri Iaká8, mely áll 4 
egymásbanyiló és 1 előszoba, konyha, 
éléstár és pincéből, 1908. november l-re 
bérbeadó. Értekezhetni Gál Mór ház­
tulajdonossal, ott a házban, goxa-o—4

Hulla a nyíri úton.
Újabb veszedelmek.
v é r z ő á. 1c.

Akárhogy is szeretnénk az idei bor­
termésekből eredő véres szenzációkat el­
hallgatni, el U'sülni józan népünk reputá­
ciójának megőrzése céljából, — de csak 
nem lehel I

A borok forrnak, az emberek isznak, 
mint a kefék ölő és ez< k az emberek nem 
úgy cselekeszenrk, mint a kefekölő, hogy 
a beiugás után lefeküsznek, hanem men­
nek tovább és isznak tovább egész a — 
fehér szállingó homokig.

Vasárnap éjjel a nyíri ors/ágúton 
ismételten majdnem halálos szerencsét!' n - 
bégnek volt az okozója a bor.

Egy most még virágzó Mákot, — 
akit Ferencnek is kereszteltek, — vér­
tócsában találtak hajnalra az országúton.

A dolog úgy esett, — akár ne is 
írjuk, — hogy Mák Ferenc 23 éves fiatal 
legény iszonyatos módón berúgott a sző­
lők közölt. N< hát ez még nem lenne baj. 
Legalább is nem olyan országos nagy 
baj. Mert hiszen még a részeg Mák is 
kialussza magát és kijózanodik, épen úgy, 
mint a többi polgártárs.

Csakhogy Mák Ferkó rosszul vá­
lasztotta meg a kijózanodás! helyet. A 
szándék ug) an meg volt benne is, hogy 
hazaméi jen, de az úton, a Ny íri úton 
aicra borult — és onnan többé nem 
is keh föl.

O azt állítja, hogy három ember 
megtámadta és leverte. Az orvosi látlelet 
ennek ellenében azt bizonyítja, hogy 
Makon valami súlyos kocsi ment keresz­
tül, valószínűleg Lordokat szállító kocsi.

Mák Feri nem tud semmiről. Ö min­
dig csak azt b. széli még mo-t is, hogy í

— Nem kívánom kérőm a megbün­
tetésüket... Nem tudom, nem láttám, 
nem hallottam .. .

A súlyosan sérült Mákot egyelőre a 
városi kórházba vitték. Dr. Molnár Ká­
roly tiszti orvos kötözte be a sémit, ön­
tudatlan embert

Hogy a/után mi történt az éjjel, azt 
nem tudná megmondani csak a mosolygó 
holdvilág, a szüretelő emberek hű éjsza­
kai társa.

Elég az hozzá, hogy Mák Ferencet 
reggel az u» porában találták vérben ázot- 
tan A feje 4 hely en betörve, a jobb karja 
szélronssolva, az oldala kél helyen bezúzva.

Anyakönyvi kivonat. 
1908. évi október hó 11 — 12-cn.

Születések. Győifi Sára ref R fi 
Mária rk. Benkő G rgely rk Tóth Terézia 
rk. Halász Irén rk. Balanyi Etelka rk. 
Király Magdolna ik. Tóih Juliánná rk. 
Fodor János rk G<*rő Maria rk. Paskó 
Erzsébet rk Gáspár Imre Ferenc rk. 
Zaim Kis Mihály Ferenc rk. Bátori Er­
zsébet Margit Mária Anna rk Csikai Ká . 
roly ref. Band/sal Elei Mária rk.

Halálozások. Táncos Szabó Ilona rk 
1 hónapos, Bodogh Kálmán rk. 61 éves, 
Pólyák Juliánná rk. 11 év« s, Fekete 
Gyula rk. 2 hónapos, V. Nagy Mária rk. 
5 hónapos, Keserű Zsófia rk. 18 hónapos, 
Zubornyák Imre rk. 52 éves.

Kihirdettettek. Páncél Gergely rk. 
Pataki Teréz rk , Buc/.kó István rk. 
Fazekas Juliánná ref. Nagy Sándor ref., 
Szabó Judit ref. Ru/sa József ik , Szál ó 
József rk. Szabó An a rk. Csörgő M hály 
rk. Tóth Borbála rk.

Széna eladás.
Özv. Zombory Lászlóné ágasjcgyhází 

birtokán 6-ÖI hO88ZŰ, 2 Öl 8zél68 8ZÚna- 
kazal egészben, — esetleg öl< nként is 
eladó. — Értekezni lehet a helyszinen.
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-Á.lla.nd.0 ing-yen géplsiá,llitás1

A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde Részvény társaság
0 Kecskemét es vidékén legnagyobb gazdasági gépgyár és gep-raktár. Olcsó gyári árak, kedvezd fizetési feltételek. £ 

Gyári Itkfa 163. SzÖ16takarÓ-ekék Már telefon 169.
Járgányok, Szecskavágók, Répavágók, fa- és vasállványú Kukoricamorzsolók, Darálók, 
Konkolyozok, Rosták, Takarmány-füllesztök. vas- és fagerendás Ekék, Boronák, tárcsás 
Boronák, porhanyitó Boronák, Cultivatorok, Borszlvattyuk, Kútszivattyúk, Mázsák stb.

A gyár raktárában (Rákóczi-ut, Leszámitoló-Bank palota)
■vannals: nagy menn.yiségb:-r. a t. erd.elclőd.0 közönség részére isiállifva. 

|ST Vas- és fémöntés. Ócska vasat es femet a legmagasabb áron veszünk.
Malmok, szeszgyárak berendezését es mindennemű gépjavításokat gyárunkban gyorsan és szakszerűen eszközöljük.

Húsárleszállitás. "Wl
Van Szerencsem a n. é. közönséget értesíteni, hogy a marh ihusnak 

kilóját, I só rendű pörköltnek való kr, I ső rendö levesnek
való ^522 kr, I-sö rendű sütni valót krajcárért adom,
érdemű közönség szives pártfogasat kérve,

Micsai László mészáros, piaci húsméro.

Eladó hordók.
A nagy-

— vagyok kiváló tisztelettel:
Használt, de jó karban lévő 7 hek- 

tóliteres és 3 hektóliteres boroshordok 
jutányos áron eladók Búza Kiss Pál 
szőlőbirtokosnál III. tized, Homoki-utca 
102 szám alatt go^o— 1 —1

Eladó vendégfogadó.
I. tized, Honvéd tér 33. sz. alatt 

egy jóforgalmu vendégfogadó igen ked 
vezö fizetési feltételek mellett azonnal 
eladó. — hol a vendéglőhelyiségeken 
kívül 36 lóra való istálló és nagy udvar 
is van. Tudakozódni lehet ugyanott. 7014

ftfr' varrógépe^

} 4-4 J-az állványokban golyóa-csap Agy h k k r 1

Eredeti

az állványokban golyóa-ctmpAgyakk»1 
legszebb varrásra 

hímzésre es stoppolasra kiválóan alkalmasak.
----- --------- Egyedüli r a k i a r : ■

Téby Lajos mechanikusnál, ahol 
az eredeti amerikai 

Wheeler & Wilson varrógépei is kaphatók 
Kecskemét, Beretvas szállodává! szemben. 

Ili tized. Kohary utca 194 sz

Benedckné F. Matild
cimbalom tanintézete í
I ső tized. Vásári kis utcza 139 ik szám I

Házeladás.
Jókai utca 484 szám alatti h a z 

kedvező feltételek mellett eladó.
Értekezni lehet a tulajdonos 

Szentkirályi Tóth Marton ügyvéddel, sou

Tanulóleányok varrómúhelyünkhen felvétetnek.
Bővebbet Schiffer A. és fiánál börkereskedés, Vasárikis-utca 122., a posta mellett.

Husar-leszallitás.
Tisztelettel tudatom a n. c. közönséggel, hogy az itcés piacon, a RÓSZVény- 

nyomdaval szemben levő mészárszékemben leszállított áron merem a szép húst:
I rendű marhahús sütni való krajcár kilója,
Marhahús levesnek való krajcár kilója,
Pörköltnek \aló krajcár kilója.

Aki 5 kiló húst vesz egyszerre, áreng'ed.mény'b^n részesül. 
A szép kövér juhilius eleje *<r, hátulja kilónként.

Szives pa .fogiiMt kérve, vagyok tisztelettel:

Deim Gusztáv mészáros mester, R-’szvtnynyomdával szemben.

Két jóházhól való fiú 
tanulóul felvétetik 

Kézmárszky Károly 
kocsigyártó és kárpitosnál, Vili, tized 

Halasi-nagy utca 23 sz.

8996/ki. 1908

Hirdetmény.
Kiskunfélegyháza város hataraban fekvő 

80 katasztrális hold területű peteri tavat, 
mely a város tulajdonát képezi a város 
közönségé halastóvá szándékozik átalakítani 
E<en c*l elérésére a tó déli részén a péteri 
határon egy 6 méter korona szélességű 
9 70 méter hosszú és 2 méter körüli ma­
gasságú töltés építendő. A töltéshez szük­
séges föld a tóból közvetlen a töltés hely© 
mellől nyerhető. — A töltéshez 2 beton 
áteresz építendő és pedig akként, hogy 
az egyiknek elzárója legyen

A fentebb elmondott munkálat ke 
resztül vitelét a város vállalat által kiváltja 
biztosítani és pedig akként, hogy a vállalati 
dij illetve építési költség fejében a vál­
lalkozónak, illetve építőnek a keletkezett 
halastavat a legkedvezőbb ajánlattevő által 
meghatározott időro halászatra átenged.

Felhivatnak az ezen munkálatra, illetve 
halászatra pályázni szándékozok, ho^y irts 
beli zárt ajánlataikat a város polgármesteri 
hivatalban 1908. évi november I én deli 12 
óráig adják be.

Az ajánlathoz, csatolandó a vállalati 
összeg 10u °-a készpénzben vagy érték 
papírban és az illető pályázó vagyoni 
bizonyítványa, moly az illető községe elő 
járósága által állítandó ki.

A vonatkozó tervek a városi mérnöki 
hivatalban a hivatalos órák alatt meg 
tekinthetők.

Kiskunfélegyházán, 1908 október 6
ZDÓCZ3T ZEPál 

8028—3—2 városi mérnök

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvény társaság könyvnyomdájában.

Légii jalili és legjobb li iziai ia\ szén a Józsrfa knai kőszén,
úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő, mert szagtalan és salak nélkül ég el.

Telefon 73. Egy próbamegrendclessel mindenki meggyőződhetik róla. Telefon 73 

100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 80 fillér. 
Fóelárusitó helye Kecskeméten: 

fV~Zilzer Adolfnál, Mezei- és Trombita-utca sarkan T®q> 
IrvMott ölfa. vágott tűzifa, porosz koszén és budapesti koksza legolcsóbban kapható-




